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O Obligatoire

S'entrdiner sur les exemples

Quand la legon a été faite en classe, les

trois entrdinements des Exemples ne

doivent pas étre faits le méme jour.

Case & cocher apres s'étre entrainé
Ent. 1 Ent. 2 Ent. 3
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O O []

Lire la lecon et la fiche d'aide

Quand le paragraphe a été complété en Ex10
Classe, les trois lectures ne doivent pas Ex60
avoir lieu le méme jour.
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lére fois 2éme fois 3éme fois
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Divers
Ex2 [] Ex3 O Ex4[] Ex5[]
Ex7 O Ex80 Ex90 Ex10[]

Mes tables de multiplications

©
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https://mathenpoche.sesamath.net/?page=sixie

https://youtu.be/NYD4iynRWMA?si=szsbQV_iUtaogol

Lire et écrire des nombres entiers.

entier.

metisixieme 1 4 2 sesabibli/53363 2

L

https://youtu.be/eWG8Fa3g-

Donner I'ordre de grandeur d’un nombre

ZU?si=30rS4dmgDVIONd4C

[ [

Multiplication par 10, par 100, par 1000

https://youtu.be/pPnCPMWGqyo?si=waRmcCQkQt
HaZeTqg

S'entrdiner sur SESAMATH

https://mathenpoche.sesamath.net/?page=sixieme#sixieme 1 1 1

[]

Créer des documents personnels
L 7e prépare une vidéo de 5 minutes qui explique une legon
Je crée un lapbook ou une carte mentale sur une legon

[]7e créé un autre document personnel (fiche...)
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Chap 02 : Calculs et nombres entiers

2.1 Rappel : les tables de multiplication

Table de 2 Table de 3 Table de 4 Table de 5 Table de 6

2x1=2 3x1=3 4x1=4 5x1=5 6x1=6

2x2=4 I3x2=6 4x2=28 5x2=10 6x2=12
2x3=6 3x3=9 4x3=12 5x3=15 6x3=18
2x4=28 3x4=12 4x4=16 5x4=20 6x4=24
2x5=10 3x5=15 4x5=20 5x5=25 6 x5=30
2x6=12 3x6=18 4x6=24 5x6=230 6x6=236
2x7=14 Ix7=21 4 x7 =28 5x7=35 6 x7 =42
2x8=16 I3Ix8§=24 4x8=232 5x8 =40 6 x8 =48
2x9=18 3x9=27 4x9=36 5x9=45 6x9=>54
2x10=20 3x10=230 4 x10 =140 5x10 =50 6 x 10 =60
2x11 =22 3x11 =233 4x11 =44 5x 11 =55 6 x11 =66
Table de 7 Table de 8 Table de 9 Table de 10 Table de 11
7x1=7 8x1=8 9x1=9 10x1=10 11x1=11
7x2=14 8§x2=16 9x2=18 10x2=20 11x2=22
7x3=21 8§x3=24 9x3=27 10 x3 =30 11 x3=233
7x4=28 8§x4=232 9x4=36 10 x 4 =40 11 x4=44
7x5=235 8 x5=140 9x5=45 10 x 5 =50 11 x5 =155
7x6=42 8 x6=48 9x6=>54 10 x 6 =60 11 x 6 =66
7x7=49 8 x7 =56 9x7=63 10x7=70 11x7=77
7 x 8 =156 8 x8=064 I9x8=72 10 x 8 =80 11 x 8 =88
7x9 =063 8§x9=72 9x9 =81 10x 9 =90 11 x9=99
7x10=170 8 x 10 =80 9 x 10 =90 10 x 10 = 100 11 x 10 =110
7x11=77 8 x 11 =88 9x11 =99 10 x 11 =110 11 x 11 =121

2.2. Ecrire les nombres en lettres

¥ Propriété 1 : Regles d’écriture
— On relie par un trait d’union (« - ») tous les mots qui composent le nombre.

— Pour les nombres se terminant par 1 (sauf 81 et 91), on ajoute « et » :

61 = soixante-et-un; 71 = soixante-et-onze; 31 = trente-et-un; 81 = quatre-vingt-un...

— 20 et 100 s'accordent quand ils sont multipliés par un nombre, sans étre suivis d’un autre nombre :
80 = quatre-vingts MAIS 83 = quatre-vingt-trois ; 400 = quatre-cents MAIS 421 = quatre-cent-vingt-et-un...

— 1 000 est toujours invariable :
3 000 = trois-mille;

1 000 = mille; 10 002 = dix-mille-deux...

¢= Exemple(s) : Ecris en lettres les nombres suivants :

2



2.3 Composition des nombres

2.3.1. « Chiffre » ou « nombre » ?

;9 Définition 1 :

2.3.2. Rangs des chiffres dans un nombre

Dans I'écriture d'un nombre, chaque chiffre représente une valeur qui dépend de son rang dans |'écriture, c'est-a-dire de sa place.

8= Exemple 1 :

On peut s’aider d'un tableau :

100 000 000| 10 000 000 | 1 000 000 100 000 10 000 1 000 100 10 1

On peut alors décomposer les nombres ainsi :

— 70 300 295 =

Remarque : Pour faciliter la lecture d'un nombre, on regroupe les chiffres par classe (donc par groupes de 3).

2.3.3. Le glisse-nombre

Lorsque I'on multiplie un nombre par 10, par 100 ou par 1 000, cela revient a donner a chacun des chiffres d e ce nombre une
valeur 10, 100 ou 1 000 fois plus grandes. Concretement, pour multiplier par 10, 100 ou 1 000, il faut décaler chaque chiffre de
la facon suivante :

213



Sion multiplie par 10 @ o
Sion multiplie par 100 : ... .
Sion multiplie par 1 000 : .. ... .

Pour cela, on peut utiliser un glisse-nombre : il suffit d "écrire | e n ombre i nitial, d 'entourer | e c hiffre de s unités pour ne pasle
perdre, puis de décaler ce chiffre dans la bonne colonne.

Exemple 2 :

2.4. Ordre de grandeur

& Définition : Ordre de grandeur

Exemple 3 :

— Au ler Janvier 2021, la population francaise était estimée par I'INSEE a 67 407 241 habitants. Un ordre de grandeur
de cette valeur est :

— Pour calculer rapidement un ordre de grandeur de la somme 1 253 4+ 519 4 198 on peut remplacer chaque nombre par
son ordre de grandeur :

1 253 4+ 510 4 108 A oot

Remarque : Le signe « & »signifie « environ égal ».

— Pour calculer rapidement un ordre de grandeur du produit 318 x 21 on peut remplacer chaque nombre par son ordre de
grandeur :
B8 X 2L A i

— Quelle est I'ordre de grandeur d'un immeuble de dix étages?




Chap 02 : Nombres entiers

g¢= Exercice 1 : ¥

Ecris les nombres suivants en chiffres :

1) Trois-mille-CiNG-CeNt-Lrente-dEUX & ... ...ttt ettt ettt et e
2) Dix-mille-Vingt-et-UN o
3) Six-cent-quatre-vingt-mille-trois © .. ... ..
4
5

Trois-millions-cent-trente-mille-neut © ...
Trois-cent-neuf-mille-CiNg-CENt-TrEIZE & .. ... . . e e

6) Huit-cent-quatre-vingt-quatre-millions-treize-mille-trois-cent-deux : ....... ... . . . . . .

7) Soixante-milliards-quatre-vingt-dix-neuf-millions-huit-cent-trois-mille-neuf-cent-trente-cing : ................ ...,

Exercice 2 : wc7c Ecris les nombres suivants en lettres :

1) 1234 5) 5 800 504 000
2) 12 087 6) 87 560

3) 3870 500 7) 123 456 789

4) 123 806 8) 100 450 000 180

¢= Exercice 3 : 7€ 1) La distance moyenne entre la Terre et le Soleil est de 149 597 871 km. Pour cette distance :

a. Quel est le chiffre des centaines de mille 2 B
b. Quel est le chiffre des dizaines de milliONs 7 B
c. Quel est le chiffre des CeNtaines 7 B8
d. Quel est le unités de MIlliONS 7 B8

2) Vrai ou Faux?
a. 354 100 est un nombre a six chiffres. = [ VRAl ou W FAUX
b. Le chiffre 3 est le chiffre des dizaines de mille dans le nombre 34 654. = [1VRAI ou 1 FAUX
c. Le chiffre 5 est le chiffre des unités de mille dans le nombre 347 005. == [ VRAl ou [ FAUX
d. Le chiffre 8 est le nombre de centaines dans le nombre 37 897. = 1 VRAl ou @ FAUX
e. 36 est le nombre de milliers dans 36 703. = O VRAI ou [ FAUX

¢= Exercice 4 : Y¢7¢  Décomposer les 3 nombres suivants comme dans I'exemple :

Exemple : 23 456 = (2 x 10 000) + (3 x 1 000) + (4 x 100) + (5 x 10) + (6 x 1)
1) 95 307 o=

D) BAT 076 = oo

3) B 405 500 = .



Exercice 5 : PAQA Q¢

Je suis un nombre pair compris entre 410 et 450. Mon chiffre des unités est le double de mon chiffre des dizaines. La somme
de mes chiffres est un multiple de 4.
Qui suis-je ?

Exercice 6 : 7¢ A I'aide d'un glisse-nombre, effectue les calculs suivants :

467 X 10 = ..o 2651000 =......ccvvvinnnnnnn. 67090 X10=....ccccviiiiiia....

564 X 100 = ...ooeiiiiiiii 3650x1000=.........cciiiiinnt, 5650100 =........cooiiiiit,

Exercice 7 : ¥¢€

1) Un ordre de grandeur de la largeur d'une fenétre est de : d5m 10 m (1100 cm
2) Un ordre de grandeur de la masse d'un bébé a la naissance est de :

(1 10 kilogrammes (1 3 500 grammes (1 3 grammes
3) Quel est I'ordre de grandeur de I'dge de I'Univers?
(4 150 000 années (4 1 500 000 jours 1 15 siecles 4 15 milliards d'années
4) Donne un ordre de grandeur de chacun des nombres suivants :

3987 & i 398635~ ... 29272936 R ..t
170974 ~ ... ..ol 24600000~ .....ooiiiiiiiaL 790~ o

Exercice 8 : (¥  Donner un ordre de grandeur du résultat des opérations suivants :

1) 2548 4+ 1900 A - oo oo 3) 187 X 18R ..o

2) 36121 — 4097 &% . .o 9BEXBIR .
¢+ Exercice 9 : ¥¢
M. Lafon a commandé une nouvelle voiture a 18 900 €. Il décide de prendre quelques options supplémentaires : une

climatisation a 1 485 €, la peinture métallisée a 890 €et quatre jantes alliage a 115 €la jante. Le vendeur lui accorde une
remise de 1 500 €. Quel montant M. Lafon va-t-il payer sa nouvelle voiture ?

Exercice 10 : ¥¥¢ Voici un tableau indiquant la population des cing continents en 2002 et 2016 :

Continent Population en 2002 (en millions) Population en 2016 (en millions)
Océanie 32 38
Afrique 832 1 169
Europe 727 746
Asie 3776 4 340
Amérique 858 985

1) En 2016, quel était le continent le moins peuplé? le plus peuplé?

2) Compléte en lettres :
a. En 2016, la population en Europe était de ........ ... . . . d’'habitants.

b. En 2016, la population en Afrique était de ... ... ... .. d'habitants.
3) En 2002, quel(s) continent(s) avaient dépassé le milliard d'habitants?
[ Océanie [ Afrique [ Europe [ Asie [ Amérique
4) En 2016, quel(s) continent(s) avaient dépassé le milliard d'habitants?
d Océanie [ Afrique [ Europe O Asie [ Amérique

Exercice 11 : TOkve Chaque seconde, en France, on consomme 23 barils de pétrole. Un baril contient 159 litres.
La consommation francaise de pétrole dépasse-t-elle le milliard de litres par jour?
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